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Анотація: у статті розглянуто соціальні мережі як канали комунікації 

та рекламування бібліотеками своїх сервісів та послуг, досвід Наукової 
бібліотеки Харківського національного медичного університету з 
популяризації нових надходжень через створення відео-презентацій з 
використанням мобільних додатків.  
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Перехід інформаційних ресурсів в цифровий формат призвело до суттєвих 
змін у системі інформаційних комунікацій. З появою Інтернету відбуваються 
трансформації людського мислення, на які бібліотеки реагують досить швидко 
[1]. 

Головною метою діяльності бібліотек є організація та управління 
інформацією. У цьому контексті соціальні мережі (СМ) є ресурсом миттєвого її 
отримання, дієвим засобом рекламування діяльності бібліотеки, а також 
неформального спілкування з потенційними користувачами [3]. Сьогодні 
бібліотеки досить активно освоюють СМ, стають віртуальними інформаційними 
центрами. Хоча СМ вважають інструментом зовнішньої соціальної комунікації, їх 
також можна віднести до засобів бібліотечного обслуговування. 

Теоретичні та практичні засади представлення бібліотек у СМ досить 
активно досліджуються фахівцями. Так, Лазоренко І.М. [6] надала визначення 
понять «соціальна мережа» та «імідж». Бак О.В. [1] у своїй статті розглядає 
соціальні медіа як канали комунікації, висвітлює максимально ефективну 
позицію діяльності бібліотеки в соціомедійному середовищі. У публікації 
Струнгар В. [8] досліджено контент українських бібліотек в соціальних медіа, 
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поняття інструментарію соціальних медіа, що сприяють якісній реалізації 
бібліотечних представництв. Гранчак Т. [4] піднімає питання використання 
бібліотеками соціальних мереж як засобу удосконалення бібліотечних послуг. В 
публікаціях Булахової Г. [2] та Мар’їної О.Ю. [7] аналізується застосування мережі 
Fаcebook як засобу рекламування бібліотечної діяльності, приводяться 
популярні форми іміджевої діяльності бібліотек. Вороніна Р.В. [3] вивчала роль 
соціальних медіа в сучасній бібліотечній діяльності, дала оцінку місця 
комунікативної культури в системі професійних знань бібліотекаря. Киричок І.В., 
Русанова О.А. і Тесленко К.М. [5] в своїй роботі висвітлили досвід та навели 
приклади використання соціальних медіа в діяльності університетської 
бібліотеки.  

СМ можуть бути також засобом професійної мотивації бібліотекарів. Зараз 
на просторах Інтернету існує дуже велика кількість спільнот для обміну досвідом 
та поширення всіляких допоміжних інструментів для розвитку професійних 
компетенцій.  

В добу глобальної інтернетизації СМ – найдієвіший засіб в роботі 
бібліотеки для налагодження та підтримки комунікацій з користувачами завдяки 
стрімкому поширенню різноманітних мереж.  

Сучасна бібліотека для користувачів є партнером і консультантом, адже 
допомагає орієнтуватися у віртуальному просторі та постійно вивчає їхні 
інтереси. Під час спілкування в СМ з потенційними користувачами бібліотекарі 
мають змогу формувати та надавати для використання бібліотечні продукти та 
сервіси.  

Одним із основних векторів діяльності бібліотеки є популяризація її фондів 
та ресурсів. Інноваційні форми популяризації доповнюють та розширюють 
можливості традиційних методів. З приходом інтернетизації виникла 
необхідність переміщення традиційних форм з реального до віртуального 
простору, що на практиці дає змогу розв’язати ряд проблем, які не завжди 
можливо вирішити традиційними методами. Віртуальний світ є ефективною 
формою для того, щоб привернути увагу користувачів та полегшити пошук 
необхідних видань у бібліотеці.  

Наукова бібліотека Харківського національного медичного університету 
(НБ ХНМУ) будує користувач-орієнтований простір, просуває власні інформаційні 
ресурси для освіти, науково-дослідної діяльності та організації інтелектуального 
дозвілля. НБ ХНМУ активно інформує своїх користувачів про всі надходження 
видань до фонду. Так, відділом комплектування документів НБ ХНМУ було 
запропоновано використання відео-презентації для огляду нових надходжень.  

Відео – «живий» тип контенту, наближений до реальності. Саме за 
допомогою відео можна залучити більше користувачів, адже воно охоплює і 
зорове, і слухове сприйняття. Відео-презентації найкраще ілюструють 
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користувачу зміст книги, привертаючи увагу до публікації. Facebook, Instagram 
мають функцію автозапуску відео – своєрідна «фішка», яка дає можливість з 
перших секунд заволодіти увагою користувачів.  

Пости про нові надходження до фонду НБ ХНМУ публікувалися в Facebook, 
Instagram, та на каналі бібліотеки в Telegram. Під час створення відео-презентації 
використовується Microsoft PowerPoint, в якій відбувається компонування 
елементів:  

• відео (короткі ролики з оглядом книги),  
• текстова частина (бібліографічний опис), 
• фото книги (або кількох книг, якщо, наприклад, це багатотомне 

видання). 
Для монтажу відео використовується програма InShot – 

багатофункціональний додаток для смартфону зі зручним інтерфейсом. 
Можливості редактора дозволяють з легкістю змонтувати декілька коротких 
відео в одне, створити відеоряд з фотографій, додати ефекти між переходами 
відео. Також є можливість регулювання швидкості, розміру відео, можна 
накласти музику як з самого додатка, так і завантажених композицій. Додаток 
безкоштовний, проте при першому завантаженні на відео накладається водяний 
знак, який можна зняти при перегляді реклами. 

Таким чином, адаптація бібліотек у СМ відбувається досить швидко та є 
гарною тенденцією розвитку у бібліотечній сфері. У більшості випадків саме СМ 
є зручним способом інформаційного обслуговування користувачів, тому 
підвищення соціальної та комунікативної ролей бібліотек у віртуальному світі є 
дуже важливим та відповідальним завданням для бібліотекарів. 
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